

今天,一批民生法规开始实施 事业单位正式破除终身制 江苏140万人告别“铁饭碗”

事业单位将打破终身制,不再是“铁饭碗”;楼盘乱取洋名最高罚款10万元;职工养老保险缴费年限不足15年,可转入居民养老保险……从今天起,一批新的规定开始实施,涉及工作生活的各个方面。昨天,现代快报记者采访了相关部门,对新规进行了逐个解读。

现代快报记者 项凤华



漫画 俞晓翔

事业单位

江苏140万人告别“铁饭碗”,以后也要缴社保

《事业单位人事管理条例》7月1日实施,这是我国第一部专门规范事业单位人事管理的行政法规。条例规定,事业单位与工作人员订立的聘用合同,期限一般不低于三年。事业单位工作人员连续旷工超过15个工作日,或者一年内累计旷工超过30个工作日的,事业单位可以解除聘用合同。

省人社厅有关负责人表示,《条例》的立法宗旨就是要规范事业单位人事管理行为。这说明:在事业单位中长期存在的种种不规范行为,例如“吃空饷”“在编不在岗”“停薪留职”等问题都将逐步予以纠正与规范。

目前我国现有事业单位111万个,事业编制3153万人。有分析预计,随着新规于7月1日开始实施,逾三千万的事业编制人员将开始参加社会保险。据悉,从2008年9月起,江苏启动事业单位岗位设置管理和人员聘用制度实施工作。截至目前,江苏4万多家各级事业单位已完成了岗位聘用,140多万人成为聘用人员,他们的工资待遇是根据自己的岗位核定的。而过去,事业单位实行的职务等级工资是与人

结合在一起,待遇随人走。

现在,用合同管理取代行政管理,建立人员能进能出、更为灵活的用人新机制。凡事业单位的工作人员,(除上级任命的领导人员外)不论新人老人都要依法与单位签订聘用合同。聘用合同将成为工作人员竞聘上岗、考核、培训、处分、兑现工资福利的主要依据。

公开招聘制度是事业单位基本的进入制度。除上级机关任命的领导人员、国家政策性安置人员和保密岗位人员采用其他方式外,事业单位新进人员一律实行公开招聘。江苏全省每年要补充吸纳3万多名事业单位工作人员,其中绝大部分是专业技术人才和管理人才,还有相当数量的高层次人才和紧缺人才。目前,江苏全省各级各类事业

单位公开招聘制度已全覆盖。

《条例》规定,事业单位及其工作人员依法参加社会保险,工作人员依法享受社会保险待遇。该负责人表示,这是对今后一个时期改革任务进行了部署。例如社会保险改革,但这些改革还处于调研、制度设计阶段,真正实施还要等待中央出台制度规范并部署贯彻。

现代快报记者了解到,在省内,比如南京,事业单位养老保险制度改革试点正在进行,养老保险费由单位、个人共同承担,但是依然没有与城镇企业职工养老保险并轨。还有医保,继去年南京约20万机关事业单位人员全部纳入职工医保后,省内13市都已取消公费医疗制度,但目前省级机关尚没有并入职工医保统筹。

地名新规

禁用企业名商标名产品名 楼盘乱取“洋名字”最高罚10万

小米街、爱普街、新创街……去年底南京浦口区的软件创新特区有了60多条地名,其中有不少是以科技企业、网络游戏等寓意命名的道路名。这样的命名今后不可能再出现了。《江苏省地名管理条例》明确,“禁止使用当代人名、国家领导人人名、外国人名、外国地名和外文音译词命名地名;禁止使用企业名、商标名、产品名命名地名。”对违反上述规定的,由地名主管部门责令限期改正,并可以处一万元以

上五万元以下罚款。

此外,一些房地产开发商为了扩大影响,先用杜撰、虚拟的“推广名”“广告名”开展营销,导致房地产建设项目名称“一地多名”“贪大求洋”的混乱局面。省民政厅副厅长钮学兴表示,房地产建设单位、销售单位发布的房地产广告中的地名与申请人提供的标准地名批准文件上的地名不一致的,由地名主管部门责令限期改正,并可处2万元以上10万元以下罚款。

养老保险

职工居民养老保险今起可互转

《城乡养老保险制度衔接暂行办法》将于7月1日实施,重点解决跨制度转移接续问题,即城镇职工基本养老保险和城乡居民基本养老保险之间的衔接。

具体为:参加城镇职工养老保险和城乡居民养老保险人员,达到城镇职工养老保险法定退休年龄后,城镇职工养老保险缴费年限满15年(含延长缴费至15年)的,可以申请从城乡居民养老保险转入城镇职工养老保险,按照城镇职工养老保险办法计发相应待遇;城镇职工养老保险缴费年限不足15年的,可以申请从城镇职工养老保险转入城乡居民养老保险,待达到城乡居民养老保险规定的领取条件时,按照城乡居民养老保险办法计发相应待遇。

相关新闻

7月起社保基数调整

昨天,江苏省人社厅下发通知,在2013年全省在岗职工平均工资发布前,社会保险有关基数先实行一个过渡办法。对于2014年7月1日以后符合条件需要办理退休手续的企业职工基本养老保险参保人员,计算基础养老金使用的全省在岗职工平均工资暂按2012年全省城镇非私营单位在岗职工平均工资4273元计算。待省统计局发布2013年全省城镇非私营单位在岗职工平均工资后,再根据人社厅公布的2014年社会保险有关基数重新计算并补发差额。

景区禁烟 今天起,南京总统府全面禁烟

快报讯(记者 胡玉梅)今天起,南京总统府开始全面禁烟。目前“禁烟”的标志牌已经就位。南京总统府新闻发言人何苏宁介绍,总统府禁烟以劝阻为主,不罚款。

“全国重点文物保护单位,

无烟景区,禁止吸烟”,在南京总统府的出入口处,放着明显的无烟标志牌。而之前的标志牌是“游客可以在指定区域内吸烟”。

为推行无烟景区,南京总统府已经和各旅游团队打好招呼,提醒游客后,不能抽烟。



总统府景区入口已竖起告示牌
现代快报记者 顾炜 摄

食品安全

馒头、发糕不许加明矾

国家卫计委等5部门联合发布了《关于调整含铝食品添加剂使用规定的公告》,对含铝添加剂的使用范围做出了重大调整。规定从今年7月1日起,国家禁

止膨化食品生产中使用含铝的食品添加剂,小麦粉及其制品(除油炸面制品、面糊、裹粉、煎炸粉外)生产中也不得使用含铝成分的明矾。

张近东:苏宁调整结束,下半年主动出击

6月电商大战硝烟散尽,正当整个电商行业以为可以休养生息时,近期,苏宁张近东却在内部发起了下半年总攻令,明确表示苏宁上半年调整已告一段落,磨合结束,号召全体员工整装待发,在下半年主动出击、全面竞争,真正推动将2014年作为苏宁转型的弯道到直道的关键转折点。

自年初宣布进入企业转型进入战略执行阶段以来,外界对苏宁转型效果一直非常关注,虽然苏宁上半年对外相对低调,但内部变化早已波澜壮阔。在此次内部讲话中,张近东总结为三大转变:一是组织架构虽然大动手术,但是磨合效果超预期好,协同效率大幅提升;二是总

部对大区、上级对下级的授权加大,决策响应加快;三是重大项目取得突破性进展,物流用户体验迅速提升,一线城市的物流妥投率达到98.6%,苏宁易购PC端和移动端的用户体验也有效提升,转化率不断高企。其实,这还远不能囊括苏宁易购在上半年所取得的变化,自明确了“产品”和“用户体验”两大核心方向和“效率、效益、效果”的三效法则之后,苏宁在大数据定制产品、供应链变革、内部管理创新、小团队作战、灵活决策、用户需求导向的服务营销等方面均在不断的尝试和修正中找到了方法,积累了经验。例如S-TV定制计划、TCL么么哒手机营销、门店手机、电脑、数码免费贴膜

服务、世界杯夜间送、叫醒服务等创新服务的实行,均让业界和市场对苏宁的互联网管理和营销思维刮目相看。

在5月初的苏宁股东大会上,张近东已经初步对外放出了下半年全面发力的信号“面对外界的关心或质疑,我们内心是非常坚定的,我们已经看到了从弯道转向直道的曙光。据悉,在产品端,苏宁易购将在持续巩固家电3C传统优势的基础上,重点围绕母婴、运动户外、超市食品三大品类聚焦突破,在SKU丰富性、仓储配送时效性和价格竞争中快速优化提升,实现苏宁超电器化战略的有效突破。同时,苏宁在供应链模式上也将在近期

创新性地提出苏宁众包的模式,针对大量的市场创新性产品,提供设计、质检、生产、营销方面的全套外部众包服务和苏宁O2O全渠道销售、体验、物流和售后的内部众包服务。而在今年苏宁极为重视的用户体验端,苏宁上半年物流体系强化建设的成果将得以全面展现,张近东发言中披露的物流妥投率只是一个方面,其实坊间已经在广泛流传的预测营销、门店仓一小时送达以及新近推出的世界杯夜间送服务,都充分展现了苏宁物流当下的创新服务能力。

在价格端,张近东将重新定义电商价格标准,在刚刚结束的618电商大战中口袋购物发布的电商用户

价格满意度调研数据显示,苏宁易购以42%的支持率遥遥领先其他电商,在业界主要竞争同行上市后数据完全公开透明化之后,苏宁易购在价格战上的发挥施展空间将更大,尤其是818苏宁易购五周年庆典,据悉苏宁内部已经将其定义为全年电商价格坐标,届时毫无疑问将掀起史无前例的低价风暴。

苏宁易购的全面竞争战略在市场宣传上也已经可以看到一些端倪,在三季度最热播的两档综艺节目《爸爸去哪儿》和《中国好声音》里,苏宁易购红孩子母婴和手机电脑两大品类将分别以手游冠名合作和特约赞助方式进行大规模的曝光。